
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjeszifi egyesületének hivatalos közlönye.
. Szerkoeztoeégl Iroda: \ oraocr, laktanya-utozn 1054. azám — idp intóznndS 

* lap «alléiul rósz« érdeklő mimlou kiildnmciiy óh lovolozós. A BzvrkcHziösóK 
iiamara a levelek <w ogyobb írásbeli közlemények kllliinbon iizv. Kirelmornó
Kidica-félo San) |, Älnet' ™ «rkin Iév6

Elöflzotéil díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr - Félévre 2 fit. 60 kr - Fedsz
evre 5 irt.

Vili. évfolyam.

Egyes szám ára 10 ki*.

Felelős szerkesztő: Pcrjéasy Lajos.

Kiailii-himini: Kirclinor-féli' könyvnyomda Verstczen — 
idő mtozonduk a kiadó-hivatalt illető clőíizetósck, hirdetmény*. 
oh loiszollamlások, '

Bé-yegdij

dotesokot kérjük péntekén délig beküldeni. 1 A aa

Szombat 1899. évi márczius 25-én. 13. szám.
Takarékpénztárak reformja.

Versecz 1899 márczius 23,
A magyar korona területim, a kis hitel­

szövetkezetektől eltekintve, mintegy né hi­
sz az takarékpénztár van, melyek mind kis 
kezdetből jutottak lőbbe-kcvesbbé nagv fon­
tossághoz a maguk hatáskörében. Idilliéi­
ben <a nagy bankokkal, melyek többnyire 
idegen tőke segélyével keletkeztek, a taka­
rékpénztárak a nép erejéből fakadtak", s ü,-z- 
szenőtlek a néppel. Magyar lakarékpénztári 
részvényt Magyarorszttg halárain kiviil i-sak 
szórványosan lehet találni, és ha akad is 
egy, annak birtokosa vagy egy a hazától el­
szakadt. magyar, vagy egy barátja Magyar- 
országnak', a ki köztünk élt: valamikor, vagy 
v'bonni vannak itt. A takarékpénztárakat 
tehát nemzeti intézménynek kell tartanunk-, 
a mely jellegük az által is nyilvánul, hogy 
a vidéki nemesség, a földbirtokos-osztály és 
a hivntalnokság soha sem vonakodott vala­
mely helyi takarékpénztár igazgatóságába 
belépni, inig ipari, vagy más kereskedelmi 
\allalatokkal nem akarlak szorosai)!) érint­
kezésbe jönni.

Takarékpénztáraink keletkezési története 
es tovább fejlődése érthetővé teszi, In igv 
igazgatásuk felépítése nem felel meg sok 
esetben a korszerű, szigorúan kereskedelmi 
log almaknak. Kezdetben bizony sok punl- 
ban patriarchális kezelés uralkodott, mely 
később természetesen, a viszonyok általános 
valloztaval, kénytelen volt szigorúbb szerve­
zetnek engedni. Szükség volt ez. mellet

Tárcza.
A drága fiú.

A legpogányabb görcs, nyavalya sem 
gémberithetné meg különben Javadik Lukács 
uram inait s derekát. Szánandó módon nicg- 
gubhas/kodik a pudli mellett, fekete, ráncos 
kezűt összerakja az ölében, a hétrét görnyedt j 
hátával meg ugyancsak támogatja a heringes 
hordót. Olyan formán ott a füstös bolt felhő- j 
mályában, mint valami fák r, a ki vezeklc-bö: 
gubbaszt édesre faragott fadarabokon.

Ka se néz a felül kékbe, alul lobogós fe­
liérbe öltözött magyarra, a ki feléje ereszti az 
adj Istent. Csak úgy lógatja a fejet, mintha 
nem is az övé volna, hanem csak úgy dróton 
mozogna a törzsén.

A magyar megtörni a makrát, rápürkent a 
büdös masinával s hegyeset settyent a fogai 
közül.

— Hat megszállta kelmédét is a bubanat, j 
botos szomszéd, ugy-c ?! Sajditottam, hogy ez 
lesz a vége!

Méregbe se jött a vén örmény, pedig más­
kor meg nem állta veszekedés nélkül senki em­
ber fiával. Azért is járták a boltjába, mert hogy 
sehol sem lehetett jobbizuen veszekedni, mint a 
Javadik Lukács uram szurtos pudlija mellett. 
Hja, megváltozott a világ, tahin vege is lesz

azonban egyes intézeteknél nem vettek ele­
gendő mértékben számba. A következmé- 

j nyék elég sajnosabbak voltak. Visszaélések l'or- 
| dúltak elő, melyek katasztrófákhoz vezettek, 
I es ha ezek nem is voltak képesek komo­

lyan megingatni a szilárd gyökeret vert bi­
zalmai, melylyel a közönség a takarékpénz- 

. larak iránt viseltetett, mégis jogosultnak kel- 
: lett venni, hogy reformokat követeltek. Az 
I előfordult visszaélések száma aránylag cse­

kély ugyan, de ama körülménynél fogva, 
1 bogi meg egy kisebb takarékpénztárnak is 
: igen nagy érdekeltségi köre van, ogy-egy oly 

eset mindig aránytalanul nagyobb feltűnést 
keltett, mint bármely másnemű vállalat bu-

j kása. Ei•ve kell visszavezt•Ilii, 111);try a ikis-
! celli1 OS az II jv idéki lakni.'ékpénz !árak (í so­

te i völ az egész -országban, sőt híxtávainlkon
' túl is ohir sokat beszéltek és bogv a refor-

mok mái • ismert követelése hangosabb, mint
I az cllőtt volt.
1
1 De legt ők 1) szőr vészéi lel mos dőli iir, ha
1 által;'mos vend'szabályokat létesítenek oly
1 esen lény«ük közvetlen benyomása alatt, me-
' Ível« -i, a jÖVl ll X •n akarnak megái-iái lalyi i'Zni.
I Hyvi 1 esi•lekben nagyon messze mennek s
1 a he•Ivett hogy gyógyítanának, az égés;msé­
1 «res liúsl ia met:-zenek és j lödig tiHeg azért,

nur! a kikel segítségül hívtak vei idesen
! mies kev csel év lenek a do l< )gjii íz. * )ri>mi netj kuli teliá t: üdvözölnünk, hogv a magyar ta­

karéi(pénztárak központi jelzálogibankjai mil
j Ivó} tV Dell intézel ck ragad Iá k meg az orv OS-

1 kis kézi íí 1 ti lény i. izését, mert immá r szál ind
. IVÜK*Ilii, 110LTV a le les item lő reform ok vak.xl i

haladasl jelentenek és hogy szügségtelen s 
c/crl ártalmas intézkedés nem történt. Mint 
pozitív rendszabályok kilátásba vétettek : a 

j tókok megfelelő mobilitása és a mérlegek 
felülvizsgálata. Az utolsó pontban látszik a 
reform leglényegesebb garanciája. A végre­
hajtás természetesen sok fejtörésbe fog ke­
rülni, de az előkelő szakfórfiaktól el lehet 
'árm, hogy képesek lesznek kitalálni a he­
lyes módút.

Teljes szívből kívánjuk, hogy az akciót 
a legjobb siker kisérje, mert az értekezlet 
tagjai nemcsak a reájuk bízott intézetek ér- 

j (lekéit képviselik, hanem nagy országos ér- 
[ űek lelett is őrködnek és a külföld előtt 
í megvédik juhirünket és hitelünket, mely fe- 
I lett nem lehet elég féltékenyen őrködni s 
[ melyet nem annyira törvényhozási rendsza­

bályokkal, mint inkább a gazdasági ténye­
zők becsületes törekvése által lehet mege­
rősíteni.

NA 1*1 HÍREK.
Szilagyi Dezső Verseczen. Lapunk múlt

vn.struapi >z;im;tban részletesen megemlékeztünk 
arról a meleg fogadtatásról, melyben Szilágyi 
I kv.so a ilK/polgári oklevelet átadó küldöttséget 
részc.sitetto, elmondottuk, hogy a küldöttséget 
my:;' is vendégelte. Azon alkalommal, a kedélyes 
lakoma során a versecziek meghívták a kegyel­
mű- urat, hogy látogassa meg városunkat és 
•/.‘■melyeden is győződjek meg annak haladá­
sé T Szilágyi megígérte, hogy a versecziek ké­
relmének eleget fog tenni s az őszszel többek 
ir-n-aunban tol keresi \ erseczet. Ez a hir nagy 

‘"•'•ónét keltett intelligencziánk körében, kik büsz­
kék arra. hogy a nagy magyar állam férfiút, mint 
polgártársukat Verseczen is üdvözölhetik.

már neki, hogy a fekete botosnak se pörög már 
a nyelve. Turemt’uccse, mintha odaragadt volna 
a szíja padlásához! A magyar mégis csak 
faggatja.

-- bizony, szomszéd, tudta ezt mindenki, 
csak kelméd nem akarta a fejébe venni, szomor- 

I kodhatik, a mennyit akar, azzal ugyan nem val- 
I toztat a soron. Úgy biz. a!

Mégis csak megjött err . a ven szatyin- 
I gos szava.
I — Bánkadam, szamarkadam ?! Az se igaz
! ember, a ki mondja ! H ízzam ne beszéljen, meg 
j vagyak nyilkalva, halt ember vagyak, érti kend, 

a férgeké vagyak !
Aztán pityergőre fogta a dolgot, olyan 

keservesen jajgatott, akárcsak a sirató aszszo- 
nyok a tor előtt. Meg megrancigálta a bozontos 
szakákat, mintha meggyőződést akarna szerezni, 
hogy igazán élhet-e még a szörnyű eset után.

— Bakras szamszid, aldja meg az Isten, 
nézzen el a Krikulics kaparsashaz, mandja meg, 
hagy meghalt a ven Javadik, az a szegény em­
ber, akit meggyilkolt a tuLjdan fia! Mandja 
meg, hogy hozzon neki kaparsat szépet szama- 
rut, csak ne drágát. Jaj, Jaj nekem, hogy gyil- 
kasnak vagyak az apja ! Tegye meg szamszid 
ha lelke van, halt ember kirí . . .

Hej csak nagy komédiás vagy te vén 
selma, gondola Bokros uram. Hat neu is érzé­
kenyeden el a nagy siránkozásra, hanem csak

úgy a pipacsutora mellől eresztette a boltos
fele a szót.

—- Nem mék biz én a Prikulicshoz szom­
széd, Iránya nézi azt a sok koporsót. Kelméd 
meg elövehetné, a jobbik eszét, s hozzá vehetné 
a szivét, ha ugyan adott kelmédnek az Isten 
ilyet! Hát mi baja is esett no! Itt hagyta a fia, 
jól tette ! Mert hagyta itt, tudja azt kelmed 
nagyon jól, de tudja ám a falu is. Derek legény 
a Jakab, meg se érdemli kelmed a szőrös 
szivével ?

Haj, haj, de már ez a halottnak is sok. 
Fölugrott a heringes hordó mellől, mint a fe- 
csacsi labda, aztán megeredt ám tüle a beszéd.

Hát menjen kend a pakalba! Zsivány 
az egész falu, kend is az, mind összeszövetkez­
tek azzal az apagyilkassal, azzal a mardályé- 
gető pernahajderrel! A Gligor Ursu az az 
arszágas haramie gyantató barát kendtekhez 
képest ! Kimenjen kend a haltamba], mert mind 
rádöndöm ezt a sok drága partikát!

S hogy kimutassa dühének a szuperleti- 
vusát, hozzátette:

— A fejéhez vágatn ezt a drága szép 
petraliam lámpást, is a kinek hat forint az ára!

Hat iszen megszokta már ezt Bokros uram, 
föl se vette, csak somolygott a bajusza alatt s 
folytatta a tortúrát.

— Persze, hogy persze! Van ok a bánkó- 
dásra bőven! Hej bizony megeshetik, hogy még



áss
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Református magyar istenitisztelet. sZa
bölcs ka Mihály temesvári ref. lelkész Hús vét 
hétfőjén délelőtt istenitisztelet tart az állami fő- 
reáliskolában, melyről a hívek ez utón is érte- 
sittetnek. A ref. egyház gondnoksága.

Halálozás. A1 b a c h született K r e m 1 i n g 
\ iktoria úrnő, a fehértemplomi vöröskereszt- 
egylet elnöke élete 50-ilc évében elhunyt s
gyászba borította a verseczi Rot tier és í'ie- 
karszki családokat is, kik az elhúnyttal 10- 
konságban voltak.

József napját több helyen megünnepelték 
városunkban „lévének Józsefek nálunk is feles 
számban“, a köztisztelet és szeretet különösen 
megnyilvánult e napon B u d a y Józséf állami 
förealiskolai igazgatónak, kinek vendeg-szeretö 
házában reggeltől estig volt vendégsereg.

Tűzoltó egyesületünkről. Alig van nohány 
oly intézményünk Verseczen, melyről mint va­
lóban mintaszerűről oly sok elismerés és di­
cséret hangoznék, mint tűzoltóságunkról. Oly 
nagy kiterjedésű városban, mint a minő Versecz 
oly körülmények közt, mint a milyenek közt 
mi élünk, hogy egy évben 70—80 tűzeset adja 
elő magát, valóságos jótétemény a mi kitünően 
felszerelt, begyakorolt tűzoltóságunk. Most, hogy 
negyedszázada van annak, hogy a tűzoltóságot 
városunkban szervezték, időszerűnek látjuk, hogy 
a nemrégiben megtartott egyl. közgyűlésen el­
hangzott jelentések nyomán tűzoltóságunk tör­
ténetét röviden ismertessük. Városunkban 187 í- 
ben keletkezett az első tűzoltó egyesület, mely­
nek első elnökei Wodeczky Lajos reál. isii. 
tanár, majd Pesch a Szvetozár lettek. Tűzoltó 
főparancsnokok voltak ez időben Gavrilov its 
L., Rak uff F., Frech A. majd Princz ,1. 
Ez az egyesület azonban csak II) évig tudta 
magát fentartani. Egyenetlenségek támadtak a 
tagok közt, egy egyesületből lett kettő, de rö­
vid idő alatt mindkettő feloszlott. 1884-ben is­
mét szervezték az egyesületet, ekkor néhai 
Schlemmer József lett az elnök, főparancsnok 
pedig M a z s á r y Rudolf, ki ritka ambiczióval 
és ügyszeretettel látott a dologhoz úgy hogy 
1886-ban már a tűzoltó laktanya is felépült Az 
első tűzoltó szolgálati érmeket 1887-ben osz­
tották ki. 1888-ban az elhunvt Schlemmer Jó­
zsef helyét Wettl Antal foglalta cl pár évre.
Ez idő tájban tette az egylet a legnagyobb ha- 
1 ad ást, midőn telefon hálózatot létesített" 1890-ben 
gőz tűzi fecskendőt is szerzett. Weifert Károly 
v főjegyző az egylet jelenleg is működő buzgó 
elnöke 1802-ben foglalta el ezen állását. 1894-ben 
a tűzoltói laktanyát lényegesen kibővítették. 
Mazsáry Rudolf, ki időzben e téren szerzett ér­

ül óbb férjhez megy a Mancika,"^ aztán ’ki kell 
adni azt a sok szép pénzt! Mennyi is van 
neki szomszédi! Tízezer pengő ugy-e?! Terem- 
tom, de sok pénz! Persze, hogy jó Az a bolon- 
das Jakab gyerek belebolondul egy másik 
árvaleanyba s nem veszi el a Mancikát! Baj

Szó sincs róla, csak érti a módját Bokros 
gazda, hogy kell megkinozni a vén fösvényt 
Hogy reszket az egész teste, az arca meg szinte 
megzoldült a szörnyű gondolattól, hogy elvész 
az a gyönyörűséges tiezer pengő, a kit mar 
akkor maganak szánt, a hogy nevelőbe fo­
gadta az arva rokonleányt. Milyen szépen ki 
volt az mar nála csinálva. A Jakab gyerek 
elvesz, a Mancikát, aztán egy fedél alatt ma- 
radnak továbbra is. A gyerekek majd vezetik 
a botot, o meg ur lesz, a ki parancsol s olvas­
gatja a szép sima bankókat, meg a csengő 
aranyat, ezüstöt S most vége mindennek. Ettől 
bizony csakugyan meg kell halni egy becsü­
letes örmény kalmárnak.

Osszefacsarodott a vén zsugori pénzvágyó 
szive s csak bámulni tudott már meredt sze­
meivel a pipázó kínzójára. Szánalmas volt ször­
nyen, nagy lehetett a kínszenvedése.

■ 3 6ondolatja hát, szomszéd, szól
megint Bokros gazda, van - e itt segítség,

Busan lógatta fejét a boltos s rekedt han­
gon dörmögött,

— A Prikulics ... a Prikulics . . .
No, no, csak nem kuli emlegetni olyan 

sokat a koporsót, mert bizony meglapithatja 
kelmedet a guta azután igazán dolga lesz ám a 
Prikulicsnak. Hanem azt mondom szomszéd, 
pocsék dolog am az, hogy még azt se kérdi ki 
ifja-fia az a leány. Pedig a menye most mar, 
valóságos menye 1

— Minek azt tudni a halatt embernek i 
Hm, hm, pedig jó volna azt tudni Nem 

szegény leányzó ám az!

elemeiért a koronás arany énlomkereszllel is 
Uitüiitettetett 1897-ben visszalépett állásából 
s azóta Bevnacsky Géza a főparancsnok, ki­
nek ambicziózus vezetése mellett az egylet igen 
szépen virágzik, s a polgárság megelégedésére 
teljesiti szép hivatását.

Keve Vármegye Közigazgatási bizottságunk­
nak Keve vármegye feltámasztása ügyében 
hozott határozata, mely szeiint felirat intéz 
tetett a magas kormányhoz, hogy a törvényha­
tóságok rendezésénél állitassék fel Versecz szék- 
helylyel a regi, megszűnt Keve vármegye — 
mint előre is látható volt, sok megbeszélés tár­
gyát képezi különösen a délvidéken, A „Pan- 
csovai Újság“ p u Így ir ez ügyről: „ No no 
lassabban Versecz, Keve vármegye 
feltámasztását vagy 5 évvel ezelőtt 
már Pancsova közigazgatási bizott­
sága kérte, — azt h i s z s z ti k, több j o g - 
címmel, mint Verzecz“ Valószínűleg nem 
fogunk összeveszni a pancsovai kollegákkal a 
medve bőrén, azt azonban felemlítjük, hogy mi 
versecziek már 15 évvel ez előtt bolygattuk 
ezt az ügyet. Dr. Kormos Béla jelenleg buda­
pesti kir-közjegyzö lapunkban 1 88lJ-ban hosszabb 
czikk sorozatot irt ez ügyben, melyből akkor is 
sok polémia keletkezett, Hogy Pancsovanak egy 
uj vármegye székhelyéhez több jogezime lenne 
mint Versecznek, ezt éppenséggel nem Írhatjuk 
alá, mi az ellenkező nézeten vagyunk. Sajnos, 
hogy fejünkhöz verhetik ugyan ez ügygyei kap­
csolatban is a nevezetes „h ár o m n y elvű vég­
zések ügyében hozott határozatot,“ 
de hát az még nem faktum!

A verseczi férfidalárda Husvét hétfőjén 
hangversenyt és tánczmulatságot rendez a vig­
adóban. A műsor 8 száma közt egy magyar 
dal is szerepel.

A helybeli műkedvelők társulattá (Dilletan- 
ten club) Vasárnap Laufs és Krasz „Die Lo­
ge n b r ü d er“ czimii müvet fogja előadni a 
vigadóban. Jegyek előre válthatók Úzv. Kirch­
ner né papir keres kedésé ben.

Mit ir a „Szrbsztvo“. Igen örülünk annak, 
hogy a helyben megjelenő Szrbsztvo foglalko- 
zik lapunkkal, eztkkeinket híreinket, olvasóival 
ismerteii. lisztázódnak az eszmék. \ iszon szol­
gálat fejében mi is ismerterljtik szerb laptársunk | 
irányzatát. A gazdasági községi ismétlő iskola • 
meg csak tervben van meg a »Szrbsztvo« már j 
lél attól, hogy a város majd kötelezi a szerb j 
gyermekeket, hogy ezen iskolába járjanak, s i 
lel hívja a hitközséget, hogy külön ily szerb is- 
kolát csináljanak. Eél attól, hogy olt valamit 
magyarul is tanulnának. A magyar színészetről 
is ir, nagyon emlegetvén és felhányván az ál-

lám,segélyt, a mii tudvalevőleg az országgyűlés 
szavazott meg, még azt is nagyon zokon Veszi 
hogy Glückmann 12 Írtért adta a termet, holott 
a szerb társulattól állítólag 20 Irtot követelt.

Második tél. József napjáig, a múlt Vasár­
napig gyönyörű rügylakasztó időjárásban volt 
részünk. Az udvarok és kertekben levő baraczk- 
lák teljes virágdíszben pompáztak, a méhek 
megkezdték szorgalmatos munkáikat, az eldu­
god rózsa tők, szől lő vesszők kijöttek a téli ta­
karó alól. Szóval ill volt a tavasz minden je­
leivel. József napján azonban, elborult az. 
megeredt a hóesés, majd az eső, kiderült eev 
cgy éjszaka, akkor meg ujnvi vastag jég kép. 
zőilőli a szabadon lévő vizen. A gyümölcs a 
virág lefagyott, terítve a faalja megfeketedett 
lehullott virággal. Egész héten, szél, vihar, eső 
fagy. Sok a beteg ember, ez volt a múlt’ hét 
szignálom ja.

Új dalegylet városunkban. Iiddigelé a kö­
vetkező dalegyletek voltak városunkban. I. Férfi 
dalárda. 2. Iparosok dalegylete. 3. Bortermelők 
dalárdája, i. Munkások dalegylete. 5. Templomi 
dalegylet rom. kalh. templomik 6. Szerb tem­
plomi dalegylet, (püspöki templomi. 7. Szerb 
földművelők dalegylete. A mull Vasárnap meg- 
alakúlt a »Szol lő venyigében« a verseczi 8-ik da­
lárda az úgy nevezett »Gewerbe Sängerbund« 
melynek, mint neve is mutatja nagyobbára 
német anyanyelvű tagjai lesznek'. Az egyesület 
elnöke Wát z Gyula, alelnöke Z ire he r° József 
karmestere pedig Weifert Otto leend. Az uj 
dalárda már tegnap szombatra hangversenyt

— Idein ?1 Hogyan mandta szomszéd ff 
Föliitotte ám a fejét a halott, ki is egye­

nesedett, de csak félig.
— bizony nem az, van annak pénze szé­

pen, aztán se tücske, se bogara, a ki okvetet- 
lenkedjék a vagyon körül. No, hanem most már 
megyek, mert bizony még a fejemhez vág vala­
mit botos szomszédi

Bokros uram ki is indult volna már a 
boll hol, de nem oda Buda; Kiugrott ám a pudli 
mellől a Jaradik Lukács s ugyancsak kazaszko- 
dott a kék ködmönbe. Olyan egyenes volt már, 
mint a sudár fenyő.

— Haliad ezt Uram Istenem I Hogy én 
vágnék valamit a kelmed fejéhez ?! Hát nem 
szerettem én mindig kelmedet, mint a tulajdan 
öcsémet, hat nem valtam én mindig igaz barátja f1 
Dehogy megy még szomszéd ! Inkább tessék 
ebből a fain állásból egyenesen Muszkaarszágbul 
jött gozmasinán csak a gróf iszik belőle' No 
még egygyel! így ni ! !

• Ä Sü,:g,0,tt fork’ott a parasztgazda előtt,
«?EÄ“a ,iciSF“” k,n%a,"a “

ról, «*-
,.Ä “,rtelen va,ami ijedség szállta meg s rész- 
keto hangon tette utánna,

Aztán igazan van neki sok .
_ Van-e r Olyan ropogós húszezer peneo

tüdőm? arVakasszában> mint a pinty ! Én csík

Lgy mélységes fohászban tort ki a vén
7 ?i|y' 4 Sume] csdl°gtak, az arca meg szinte 
átszellemült. Húszezer pengő J
akarn?md 7 két kczót folemelte. mintha áldást
toktta h tan'nS aZ elragadtatás hangján kiál­
totta, hogy hallja meg az egész világ:
én J,rabom“ U>bb 0l>'a" draea flu' ”'™> az

-ff.

és tánczmulatságot hirdetett
..Passió játékok“ A GO személyből álló 

károlyfalvi Passió játék rendező társaság f. hó 
It én és 28-án városunkban a Glück man n-féle 
vigadóban is be fogja mutatni „Jézus szenvedé­
seit és halálát“. Bővebb részletekkel a falraga­
szok szolgálnak. r

Rabló támadás. A szomszédos Károly falván 
— mint azt már említettük a közsönség nagy 
érdeklódása mellett Passió játékokat rendeznek, 
melynek tiszta jövedelme a templom restaurálá­
sára fordittatik. A bevételeket [Müller E. r, 
e s. lelkész kezeli. A múlt héten, midőn az 
előadás után a káplán a begyült pénzzel haza­
felé tartott, éppen lakása előtt valaki hatalma­
san főbe kollintotta, Az ütés azonban nem 
kábította cl a lelkészt, ki támadóját megragadta 
arczát megsebesítette s kezét megharapta. A 
tettes mind a mellett akkor elmenekült. Az éber 
csendörég azonban meg kerítette és kisült, 
bogy a támadó éppen a községi éjjeli őr volt, 
ki most a hűvösön ül.

A kereskedők egyletének helyiségei min­
den kedden csütörtökön es szombaton este va­
lamint vasárnap és ünnep délutánonként a ta­
gok rendelkezésére állanak. A helyiségek vil- 
lamvillágitással vannak ellátva.

Húsvéti ajándékokat legczélszerübb bevá­
sárolni < >/,v. Kirch nemé könyv- és papirkeres- 
kedősében, hol igen válogatott és ízléses mű­
tárgyak is kaphatók. Feltűnő újdonság-: Húsvéti 
tojás dobozok. Képes levelező lapok stb.

Pátriárka és püspök. Brankovies György 
szerb pátriárka és Zmejanovits Gabor ver- 
seczi püspök még nemrég a legjobb egyetér­
tésben éltek egymással. Történt azonban, hogy 
Zmejánovics megunván a radikális párt, illetö- 
leg a radikális szerb lapok folytonos támadá­
sait, kibékült a radikálisok vezér emberei vei, s 
azóta nem bántják, sőt oltalomba veszik Bran­
kovics pátriárkával szemben, kit naponta a leg- 
vehemensebb támadásban részesítenek A szerb 
eg\ ház tulajdonát képezett beocsini czement- 
bánya önkényes eladásának kérdésével meg 
ma is foglalkoznak a radikális lapok, melynek 
kapcsán a legképtelenebb gyanúsításokkal ille­
tik a pátriárkát. Hogy megvesztegették, hogy 
eg) házi pénzeket tulajdonított volna cl, stb. 
Mindezeket a magyar kormánynak is bejelen­
tették Brankovics ellenségei, de a kormány 
kezdetben mit sem adott a névtelen és nyilván 
roszakaratu besugásokra. Időközben bekövetke­
zett üp acsics Germán újvidéki püspök ha- 
lala s a magyar kormány Brankovits pátriárka 
ellenere Zmejánovicsot nevezte ki adminisztrá­
torra, holott a pátriárkának más jelöltje vólt ez 
adásra. Brankovics pátriárka a kinevezés hal­
latára felutazott Budapestre, felvilágosította a 
kormányt, hogy Zmejánovics püspök méltatlan

kor-a kormány kinevezésére, mert a püspök a „ 
manyellenes ellenzékkel“ all szoros érintkezés­
ben A kormányellenes elemek alatt a radiká­
lisok értendők, a kik Zmejánovics Gábort a 
verseczinél jövedelmezőbb újvidéki püspöki 
székbe óhajtanak ültetni, hogy velük, t. i. a
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radikálisokkal, karöltve kezdhessen Brankovics 
pátriárka ellen, a kit mindenáron lemondásra 
akarnak kényszeríteni, hogy aztán Zmejánovics 
Gábort válaszszák meg szerb pátriárkává. Zme­
jánovics püspök, a mint Brankovics pátriárka 
visszaérkezett Budapestről, szintén felutazott a 
fővárosba, hogy magát, illetőleg állásfoglalását 
kellőképpen igazolja, ügyelőre nem tudni, a kor­
mány hivta-e, vagy önként ment fel Budapestre 
Brankovics ellen vallomást teendő, annyi tény, 
hogy a magyar kormány a Brankovics pátriárka 
ellen eddig felhozott vádak következtében, me­
lyek a szerb egyházi vagyont illetik, egy szám­
vizsgálóbizottság kiküldését rendelte el A bi­
zottság — mint a Zasztava Írja — hivatva lesz 
a pátriárka ellen felhozott egyéb vádak ügyé­
ben is eljárni, jóllehet az illeték! bíróságok egy­
némely vád ellenében tisztázták Brankovics 
pátriárkát, miért is ezeknek a dolgoknak a kor­
mány által kiküldendő bizottság által való új­
bóli felbolygatása — jogtalan. A szerb egyházi 
és világi körök nagy érdeklődéssel várják a 
vizsgálat eredményét, melyhez a pátriárka el­
lenségei még mindegyre szolgáltatják az anyagot.

Intés A verseczi kerületi betegsegélyzö 
pénztar igazgatósága felhívja mindazon helybeli 
valamint a verseczi, fehértemplomi, deltái és 
kubini járáshoz tartozó községek munkaadóit, 
miszerint munkásaik után felmerült hátralék! 
tagság dijakat minél előbb befizessék, mert a 
liátraléki kimutatás a közeli időben behajtás 
végett kifog adatni.

Rövid Hírek Szerkesztő változás. 
Teichner Emil, a Lúgoson megjelenő „Südungarn11 
ez. hetilap felelős szerkesztője a hirlapirástól 
megválván, lapja vezetésével egyelőre Lányi 
Zzigmond temesvári zsurnalisztát bízta meg. —- 
A helybeli munkások ónk é p z o és ol- 
vasó egyesületében („Hungária“) Wald- 
herr József áll (őreál isk. tanár ma este Sora­
kor felolvasást fog tartani.

A „SzrpstvoM kitiltották Ausztriából. A 
helyben megjelenő „Szrpsztvo11, radikálisaink 
ezen sokat emlegetett közlönye több Ízben becs- 
mérlőleg nyilatkozott a szomszédos Ausztria 
közálapotairól, s másként is izgatta az Ausztri­
ában élő szláv nemzetiségeket, — az osztrák 
kormány ennélfogva megvonta tőle Ausztria te­
rületére a posta szállítás jogát.

A verseczi úgynevezett virágvasárnapi nagy 
Vásár ápril hó 14., lő, 1G. és 17 én fog meg- 
tarttatni.

A gözyépkezelök és kazánfűtők vizsgálata
a Temesváron szervezett bizottság által f. évi 
ápril hó 8-án 8 órakor kezdve a magyar kir. 
államvasutak temesvári műhely-épületében fog 
megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen bé­
lyegzett s felszerelt kérvények a m. kir állam- 
épitészeti hivatalnál Temesváron legkésőbb a 
a megelőző napon nyújtandók be'

Nagy-Becskerek város képviselő testületé,
Dcllimanics Lajos dr. alispán elnöklésével tartott 
ülésén Jakoby Sándort városi mérnökké és 
Jankovics György tiszahegyesi .segédjegyzőt 
alkapitánynya választotta,

Papszentelés. Dcssewlly Sándor megyés 
püspök NeíT Ferencz és Schmidt .lúzsvi" végzett 
theologusoknak feladta az egyházi rendet. Az 
aldozárokká szenteltek ma mondják első széni 
miséjükét; Nell ferencz Zádorlakon és Schmidt 
József Fehértemplomban.

A „Torontáli Népbarát“ czim alatt Xugy- 
Becskereken egy a nép számára irt folyóirat 
indult meg magyar, német, tót román és szerb 
nyelven evenkint nyolezszor, évi I Irt előlize- 
tesi clij mellett. Az első szám arra enged kö­
vetkeztetni, hogy a folyóirat hazafias és has/.- 
nos tartalma megfelel ezéljának: a népnek ér­
dekes es hasznos olvasmányt, adni és ezzel a 
veszedelmes czélzatú ponyvairodalom ellen mű­
ködni. Szerkesztője Márton Andor, a Torunlái 
vármegyei gazdasági egyesület titkára: főmun­
katársa dr. Brájjer Lajos, a »Torontái« szer­
kesztene.

Felvétel a katonai intézetekbe, A hivatalos 
lap közelebbi száma pályázati hirdetményt kö­
zöl, mely szerint a cS. és kir. hadsereg katonai 
nevelő és képzö-intézeinek I-ső csoportjában az 
18U9 1900. iskolai év kezdetén (a katonatiszti 
árva fiuk nevelőintézetében és a a katonai re­
áliskolákban szept. 21-én) mintegy 4u(J egész és 
•éldijas (a közös hadügyi tárczabol javadalmazott 
kincstári, illetőleg alapítványi és fizetéses hely 
°g betöltetni. Ezen helyek közül esik 1.) hely 

a katonatiszti árva fiuk nevelőintézetere; 200 
hely a katonai alrealiskolák 11-ik; 30 hely a 
katonai alrealiskolák IV-ik évfolyamára; 130 
hely a bécsújhelyi katonai Teréziái akadémia 
műszaki akadémia 1-sö évfolyamára. A katonai

főreáliskola 1-sö évfolyamába, tekint,.ttel ezen 
intézetnek államviszonyaira, pályázók fel nem 
vehetők. A katonai főreáliskola Ií-ik és ill-dik 
folyamába rendszerinti felvételi! k nincsen helye, 
ezen évfolyamban csak azon helyek töltendők 
be melyek természetes fogyaték (halálozás, el­
bocsátás stb.i következtében jutnak üresedésbe. 
A felvételre nézve megállapított feltételek a had­
fi reg számára kiadott Rendeleti Közlöny 1888 
dik évfolyamának 8-ik szamában közzétett és a 
pályázóknak a magánnevelésből katonai nevelő 
és képzőintézetekbe leendő felvételét tárgyazó 
szabályzatban foglaltatnak. Felvételre vonatkozó 
folyamodványok 1899. májushó 1 ó ikéig fogad­
tatnak el.

Hirlapirói-gyufa. E czimen Pálfy Lipot cs 
veje jóhirnevü szegedi vegytani gyufagyára for­
galomba hozza a gyár legkitűnőbb termékeinek 
egy részét és azok forgalma után 2 százalékot 
ajánlott fel a vidéki hírlapírók országos szövet­
ségének segély és nyugdíj alapjára. E szives aján­
latot a szövetségi elnökség levélben köszönte 
meg a gyártulajdonosnak.

Útmutatás a szöllömivelesre. Egy épp oly 
érdekes mint hasznos könyvet vettunk. A ma­
gyar királyi földmivelés ügyi minisztérium adta 
ki ily címen „Útmutatás a szöllőmivelésre11. 
Annál nagyobb szükség volt egy ilyen könyvre, 
mert úgy vesszük észre, hogy gazdaközonségünk- 
ben évrö-évre nagyobb lesz a kedv a szöllomi- 
velésre s főleg a mi kornyékünkön nemcsak a fi- 
loxera által elpusztított területeket ültetik be 
szülöveszökkel, de az uj szellők is egyre szaporod­
nak. A gazdaközönség tehát nagy köszönettel 
veheti, ha oly könyvet adnak, mely szöllőgaz- 
dasägok berendezésénél hasznos útmutatásokkal 
szolgál. A mii kilenc/, részből áll. Az első rész 
e talajról s a külömbüzö szöllőfajták megválasz­
tásáról, a második a taiaj előkészítési munkálat­
ról, a harmadik az anyatelepek készítéséről, 
a negyedik a szöllSveszö kezeléséről, az ötödik 
az oltványok készítéséről, a hatodik az oltvany- 
szöllők telepítéséről és kezeléséről, a hetedik 
az oltvanyszőllők állandó kezezelésé'ől. a nyot- 
czadik a karókról, betegségekről s azok orvos­
lásáról, a kilencedik a szellőnek szénkéneggel való 
gyéritő kezeléséről és peronoszpóra ellen véde­
kezésről szól. Függelékül a szöllők felújításáról 
szóló törvénycikkek és rendeletek vannak csa­
tolva. A könyv ára 50 krajcár. Tanítók és lel­
készek ingyen kapják. Kapható gazdasági egy­
esületeknél, szőllészeti és borászati-, fiioxn a ellen 
védekező egyesületeknél, vincellér iskoláknál, 
szőllészeti és borászati felügyelőknél. E hasznos 
könyvet, mely újból bizonyítékát szolgáltatja an­
nak, hogy a földmivelés ügyi kormány figyelme 
a gazdagsági élet minden részletére kiterjed, 
minden olvasunk különös figyelmébe ajánljuk,

Budapest Páris.
1900. évi ápril hó 18-tól november hó Ő-L' 

tart a párisi világkiállítás! A 20-ik évszázad 
hajnalán azon navy nemzet liai \ árják fia áro­
sukba az öt világrész lakóit, mely nemzet, a 
művelődés, haladás és szellem mezején mindig' 
elől járt az elsők közüli.

Mi magyarok a nyugaleurópai szellemet 
műveltséget s intézményeket fogadtuk el veze­
tőinkül és támogatóinkul. Szükséges elen­
gedhetetlen ti I szükséges teliét, hogy a magyar 
művelt osztály mind tömegesebben látogassa 
meg az lí'100-ik éxi párisi világkiállítást; hogy 
szemtől szembe nézhesse az ott megjelenő világ­
részek. államok s nemzetek versenyei a köz­
művelődés. a haladás és szellem kékes csata- 
mezején.

A magyarok társa> kirándulására alakult 
»Budapest—í Viris ■ ezitnű társadalmi mozgalom 
Somogyi Nándor igazgatóságával báró Thorócz- 
ka\ Viktor főispán elnöklése alatt álló tel ügyelő 
bizottsággal módot nyújt arra, hogy a jövő év­
ben megnyíló parid világkiállításra úgy a va­
gyonosabb osztály liai, mint a szerény anyagi 
helyzetűek is elmebessonek.

Minden rábeszélés mellőzésével álljanak 
itt röviden a következő tájékoztató adatok: A 
»Budapest—Paris« kulturális mozgalom (Igaz­
gatós,'ig Erzsébct-körut ÍN; kebelébe jelentkezett 
résztvevő a májustól októberig terjedő hónapok­
ban tetszése szerint választ a Budapestről, reg­
gel a keleti imloházból indul útra egy 200 tag­
ból álló társaság számára összeállított külön 
gyorsvonattal Páris felé. s még aznap este 
Münchenbe ér és ott meghál. Másnap München­
ben marad, s harmadnap reggel onnan indulva 
aznap este Parisba ér. Parisban 8 napon át 
ügyes kalauzok, a rendező és fogadó bizottsági 
tagok vezetése mellett 20-as baráti és ismerős

csoportokban vagy külön megnéz mindent, a 
mi őt érdekli; szórakozik tetszése szerint.

A 8 nap elteltével S váj ez és Tirolon át 
ismét Budapestre visszaérkezik. Ivét hétig tart 
tehát az, ul és a párisi tartózkodás. Ezen két 
bet összes költségeinek fedezésére fizet a 
»Belvárosi takarékpénztár« hoz »Budapest, Ko- 
ronalierezog-utcza ■>. sz. 300 Irtot! s ezen ősz- 
szegért kap mindent ingyen úgy utón, mint 
Parisban mindenütt, ahol művelődés vagy7 szó­
rakozás ezéljából megjelenik. Lakás, élelem, 
kocsi, belépő-jegy. színházak, hangversenyek stb. 
mind a 200 Írt. kiadásból fedeztetnek.

11a meggondoljuk, miként Parisban, egy 
szerény igényű ember is, ha minden neki tetsző 
dolgot látni s élvezni akar, legalább 20 frtot 
elkölt szállás, élelmezés fuvar s szórakozás czi- 
fiién; ha meggondoljuk, hogy ez 8 nap alatt 
.8X20 100 Irtot lesz ki; ha veszsziik, hogy 
a/,Ián 1.00 Írtért teljes ellátással Budapestül Pá­
rásig s onnan vissza utazni, s veszsziik végül, 
hogy kimondhatatlan nagy előny az, ha a párisi 
viszonyokkal teljesen ismerős hazánkfiai kalau­
zolnak minket s 8 nap alatt mindazt átélhetjük, 
a mit magunkra hagyatva, tájékozatlanul, három­
szor (8 nap alatt sem élhetnénk át; ha mindezt 
számit,isiia veszsziik, ugv erősen ki fog dombo­
rodni előttünk a «Budapest -Paris» ez. mozga­
lom végletlenül hasznos, üdvös és nemes inten- 
eziója. mely abban is nyilvánul, hogy a bizott­
ság rendelkezésére álló jövedelmi rész kulturális 
czélokra furdittatik.

Megjegyezzük, hogy a 260 frtot nem kell 
egy öszszegben lefizetni: lehet azt havi 8 frtos, 
vvnegyedi 2i frtos részletekben is lefizetni és 
vagy 25 frt fizetve a belépéskor, a hátralékos 
üszögét 1000-ban fizetni a «Belvárosi takarék­
pénztárba» ; s hogy ha valaki a befizetés után 
sem mehetne ki Parisba elhárithatlan akadályai 
miatt, részvét,jegyét másra ruházhatja, avagy 260 
Irt«is tőkéjét 10 százalék kezelési költség levonása 
than visszaveheti! Pel tehát Párisba! Iratkozzunk 
be a »Budapest—Paris« Magyarok társas kirán­
dulása utazói sorába;

irodalom.
Ujabh sarkvidéki utazások. A Franklin-

1 ársiilat kiadásában megjelenő „Vasárnápi könyv­
tarában jelent meg e könyvecske, mint e gyűj­
temény 36. füzete mely e szazadban lefolyt 
éjszak-sarki utazások hőseit és kalandjait ismer­
teti Folytatása és kiegészítője ez a múltkoriban 
megjelent Nansen-füzetnek. Rövidesen, de eléggé 
tájékoztatva irja le az angol, német, svéd és 
norvég expedicziók eredményét és nagyobb 
teret szentel a Payei-féle osztrák expediczió 
leírásának. Számos illusztráczió magyarázza a 
szöveget. A hasznos és manapság különösen 
szükséges tudnivalókat tartalmazó csinos könyv 
20 kron kapható.

Dósa György. A magyar történelem egyik 
érdekes alakjának emlékét eleveníti fö] a Tör- 
tencimi Könyvtár legújabb 85. füzete. Aldor Im­
ié irta meg ebben Dósa György életének és az 
1514-ikl parasztlázadásnak történetét. Nagy ro- 
kons/.envvel, de a történeti kritika páratlan Íté­
letével tárja elénk az első magyar szoczialista 
életének érdekes képét. Elmondja, mint lesz az 
egyszerű jobbágy fiából, a maga emberségé- 
gebűl, a király kedvelt vitéze és mikép él vissza 
azzal a bizalommal, mely oly nagyszámú fegy­
vert bíz kezére. Az eszme, a melyért harczolt, 
a magyar jobbágyság fölszabadítása, rokon- 
szenvünket kelti föl a parasztvezér iránt; de sem 
eszközeit annak kivitelére nem válogatta meg, 
sem az időt, melyben megvalósulhatott volna 
és ezért irgalmatlanul buknia kellett. E köny­
vecske, melyet szerzője Zsilinszky Mikály állam­
titkárnak ajánl, helyenkint megkapó hévvel, 
igen szépen írott. Képei is nagyon csinosak. Az 
egész könyv arra vall, hogy nálunk,is lehet már 
nagyon olcsón jó könyveket kapni. Ara fűzve 40 
kr, és a Franklin-Társulat adta ki.

Ä sárga dominó. A világhírű fiatal fran- 
czia mester, Prévost Marcel regényei gyors népi 
szerűségre tettek szert a magyar közönség kö­
rében is, A féhzüzek, A nazaréthi szűz, Juliette 
házasága stb. szerzőjének uj regénye, A sárga 
domino most jelenik meg magyar nyelven először, 
a mely azokat is meg fogja lepni, akik már ré­
gen meghódoltak a fiatal mester zsenijinék. Egy 
fiatal párisi diplomata első szerelmének a regé­
nye. A mindvégig érdekes s élvezetes regényben 
ott van Prévost Marcel minden kiválósága, A 
müvet dr. Bethlen Oszkár torditotta le pompás 
magyarsággal. A sarga dominó mii Sachs és 
Pofiak budapesti könyvkereskedö-ezég kiadásá­
ban jelent meg, bolti ara 50 kr.



Szerkesztői levelezés.
L M. Lapunk szerkesztője a múlt héten 

holmi influenza miatt ágyban felevő beteg volt 
— onnan eredt a késedelem.

M. V. Temesvár Megkaptuk, köszönjük.
G —I. fehértemplom! Halmay társulata je­

lenleg Nagy-Becskereken működik, a „Torontál“ 
nagyon dicséri. A múlt héten előadták: „Az 
Első vihart“, „Adorján bárót“, „A paraszt 
kisaszonyt“, «Á fekete vért», „Tudós nőket“, 
stb. Bizony ezek mind olyanok, a miket nem 
adtak Bokodyék.

Sz—y. Bécs. III. Wasser Gasse Nr. Sí. 
Mezz. 8, Várjuk a képes levelező lapokat,

Nyilttér.

Selyem damaszt 75 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 
65 krig méterenként, — a legdivatosabb 
szövész, szin és mintázatban. Prlvfit- 
fogyasztóknak póstabór és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva, min­
tákat pedig postafordultával kül­
denek, Hemieberg <*. (csász. és kir. 
udvari szállító) Zürichben. Magyar le­
velezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó.

1443 szám — 1899

Hirdetmény.
A temesvári m. kir. pénzügy igazgatóság 

19/1899 főn. számú körrendeleté alapjai! ezennel 
közhírré tétetik hogy a folyó évre alkatott 
indemnitási törvény kihirdetésétől vagyis folyó 
évi márczius hó 19-től számítandó 10 nap alatt 
úgy a múlt évről hátralékban maradt mint a 
folyó évben mar esedékessé vált állami adó és 
ezak módjára beszedendő egyéb hátralékok a ■ 
késedelmi kamatokkal együtt annál is inkább I 
befizetendők mert ellenesetben e tartozások vég- ! 
rehajtás utján fognak beszedetni I

Városi adóhivatal: Verseczen, 1899 évi 
márczius hó 23-án.

Bodry,
tanácsnok, mint adóhivatali városi főnök.

1353. szám. 1899.

Hirdetmény.
Az 1899. évre megállapított földadó ki­

vetési lajstrom a tekintetes m. kir. pénzügy- 
igazgatóság 9200 VTI./l899. sz. körrendeletével 
küldetvén, az 1883. évi 44. t.-cz. 16. §. értel­
mében f. évi márczius hó 27-től ápril hó 3-áig 
a városi adóhivatal helyiségében közszemlére 
kitettetik.

Azon adózók, kik az illető adókivetési 
lajstromban megállapított adónemmel mar a 
múlt évben megróva voltak a lajstrom kitéte­
létől számított 15 nap alatt, — azon adózók 
pedig, a kik a kivetési lajstromban megállapított 
adónemmel most első Ízben rovattak meg az 
adokonyvecskéikben történt bejegyzés napját 
követő 16 nap a kötelesek esetleges felszóllam- 
a saikat alulirt városi adóhivatalnál annál bizo- 

lyosabban benyújtani, mert később benyújtott 
nelszólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal. Verseczen 1899. évi 
•márczius hó 24-én.

l$o<lry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali főnök.

Cziji

A ki elegáns 
A ki tartós 
A ki finom
A ki olcsó és nőm az érté, m túli 

áron tartott vásárlást akar csinálni keresse lél a

Mődlingi
ipogyár raktárát

Versecz,
Ferenc/-. József tér 2. szálú

hol a legújabb férfi-, női- és gyermekezipöket
nagy választékban, a legkitűnőbb kivitelben, a 
legolcsóbb ártikon feltalálhatja. A szabott ár 
minden darabon látható.

Azonkívül kapható ugyanott mindenfajta
czipölack és börkenöcs, s a világhírű ni'. Kilev 
tan,árféle I tarings London) tyúkszemtinc- 
tura.

Javítások gyorsan alaposan es lelkiisme- 
res olcsósággal eszközöltetnek.

Tisztelettel

Müller Ignác/,
a mődlingi czipőgyár képviselője.

ven .

Hangok a közönség 
köréből.

Köszönnöirat Amerikából.
Az eredeti levél szószerinti magvar fordítása. 

Wilhelm Ferencz úrnak, gyógyszertárban. NcunkÍr­
eken. Alsó-Ausztria.

New-York. 18. Mai 189*ú 
Legkedvesebb Uram!

Az 1895-ik ev november 12-én olv nagv fokú 
Rhcumál káplánt, hogy kénytelen voltam az át-vba 
feküdni. Nyolc/. hossza hónapon át voltam kénytelen 
az ,'tgyal őrizni, nem voltam képes egy hüvetykityire 
sem mozdulni; testem súlya 175 lbsröl Utó Ibsro 
szállón alá, jeleli annak a rettenetes fájdalomnak, 
ni, ,\,'t ezen evben ki kellett állanom. Nem mulasz­
tottam el semminemű gyógykezelést, a miről estik 

am mind használtam, Így a vilamozási. török 
Urdu stb. gyógymódot, az orvosok összes fárado- 
z.isai haszontalanok villának, úgy hogy utolsó or- 
'"*>••> mar a gvógyilási dijat sem fogadta el. azt 
mondván, hogy minek a pénzt czélnélkiil kidobálni.

bitben az. időben hallottam először egyik ba- 
ndom oi a Wilhelmféle rheuma ellenes vórtisztitó 
thea lőréi, mint oly szervi, mely cgvotlen igaz gyógy­
módja a Rbcumának. Elbeszéltem a barátomnak a 
gyógyítás terén telt eddigi tapasztalataimat, s őszin­
tén megválva nem igen hittem a sikerben. Mintha 
a végzet diktálta volna, hogy Írjak Önnek, s a szi­
vem azt súgta, hogy még is. csak van egy szer, 
mely meg fog gyógyítani. Ks megtaláltam azt a 
meggyőződés, hogy még is van egy megmentő szer. 
Nem tudom szavakkal kifejezni azokat a lx aszló 
kínokat, melyeket 5! évig szenvedtem, de most,már 
olyan vagyok, mint az újonnszQ.lt gyermek, Italomat 
elveszítettem és a világ minden kincséért sem adnám 
a Wilhelmféle rheuma ellenes theát.

Legyen szives küldjön nekem azonnal í tu- 
czat (12) csomag ilyen Rheuma ellenes Wilhelm­
féle theát.

Hosszú boldog életet, egészséget kívánván 
Önnek maradtam mély tisztelettel

Gordon M. József. 179 orchard st.
New-York.

, Amerikai Egyesült Államok. 
Kapható minden gyógyszertárban

1867. szám. - 1899.

Pályázat.
Vcrsecz varos törvényhatóságánál az újon­

nan szervezett, évi 800 frt fizetéssel és 180 fit. 
lakpénz.zel javadalmazott küzgyámi állás, mely 
a szervezési szabályrendelet értelmében 6 évről 26 
évre töltendő be, — választás utján és pedig, ezút­
tal a legközelebbi tisztujitásig vagyis 1903. évi 
szép tember hó 30-ig terjedő időre fog betöltetni

Az alkalmazandó közgyám köteles ]esz' 
közgyámi teendői mellett a községi bíróság ve­
zetését is átvenni.

Az 1883. évi I. t.-cz. értelmében felszerelt 
a pályázók eddigi alkalmaztatását és nyelv- 
ismereteit is feltüntető pályázati kérvények 
legkésőbb f é. április hó 10-ig Palffy Elemér 
tőispán ur O Méltóságához benyújtandók.

Verseczen, 1899. évi márczius hó 15-én.
Polgármester helyett.

11 eifert Károly, főjegyző.

ftof TI,
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MACHLEID féle

'ítoá ' Y' kecskeméti 
arckenocsi
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ni ti,d. it szeplőt. máj föl 
tot, himlöhelyet, pörse- 
neaoket és oyyéb kelle­
metlen kiütéseket bizto­
son olmulaszt. Az arc 
szop, tinta! kellemes, 
tide szint nyer tőle, a 

napbarnitástól meg­
óvja Kitin,<• hatása már 
néhány na-) múlva ész­
lelhető. egyszeri próba 
is elegendő, hogy ezt bárki 
örökre megkedvelje. Ha­
tása a kecskeméti növény- 
szappannal oly meglepő 
és elismert, milyet e téren 
szépítő-szer még el nem 
éit és fölül nem múlt. 
Egyik j<> tulajdonsága, 
hogy Artnlmtis utóhatása 
sohasem lesz. Egy tégely 
ára hasznúin ti utasítással 

60 kr. — Egy darab kecskeméti növénysznppau 32 kr.

► %

sajg 2Z.
Biztosi,,, nieggv-'ieyit niiiul, n titiüalmiit, igv kSszvény 
reuma, c.ontfájdalmak. fejfnjée. migrén, fogfájás Ilii. 
fájás és hótlájés elten n hghizt,,sutiban hald K, „g.vszi-r. 
Még alig xuit es, t r-á hagy a/iunos. sík orteltm ;i; használt 
szerek Ilién a linjuiil-Rzis.-iu-k i-nyhitö hatása ne h-tt volna. 
Sok ozor elnyonniroúott hetet? koszi',ni mar esen s/őrnek 
telje» gyógyulásét, Fgy üveg ára használati utasítással 60 kr

-Mátyás király e mii í»y>g,\ m/.i-i téniL.ui Kecskeméten 
és minden nagyobb vidéki vygva < rtárnkl an.

Főraktár Töi»ök ióf«**/ qyóyys7ert;íia Budapest.

ütRichter ícicHorgony-Pain-ExpelIer
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer olleutúllt az idő megpróbálásá- 
nak-. mert mar több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedorzsolesként alkalmaztatik köszvénynél 
csuznal tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
altat hedorzsulesekro is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
m űvi -0,'6,0,,’?'"Paln;E,X|,cllcr’ gyakorta Horgony-Liniment 

l_ ezcs,a"1. ’ neln J'tki.s szer, hanem igazi népszerű házi­
ig’ melynek egy háztartásban som kellene hiányozni. 

,uT'.es I frt. üvegenként! árban majdnem minden.. , , , , , w .....-...... ajdnem minden
j_>ogvszertárban készletben van; főraktár:
Torok József gyógyszerésznél Budapesten. Be- 
lasítnas alkalmával lgen óvatosak Ívgyünk, mert 

-b kisebbertokü utánzat van forgalomban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 

x TiVHorö°nr vódJcgy és Iíichtor ezegjegv- 
zvs m ikul mint nem valódit utasítsa vissza.

szállítók. RUDOLSTADT.RICHTER F, AD. és lám, cs. cs kir. udvari

KIRÁLYI■A. 3VnJLO-"Y"A-H. ..........

Államvasutak Gépgyárának Vezérüqynökséqe
BUDAPEST, Váczi-körut 32. s,ám. 3 J 3... .. ... ■ I "«iczi-Korut d2. szám.Ajánlja a m. kir. államvasutak qénavárában ív. v,,i, - ...

locomobijjait, teljesen vasból készült szalmakaialo • •’/.'• lukra alkalmas „Compound1'
»Millenium“ kaszáló- és aratógépeit: továbbá <M*t 1 ,_^°4*<ul<”riczamorzsoióit, stibor-féle körftirészeiti

w ,„,;gmil“li8i Kl 1"“

és Társn,
A Kircbtier-fétc köttyvnyoirala tulajdona 6 »yomáea. Versecz.


